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A lap megjclen
minden kedd, csütörtök és szombaton.

Tolcsvai Bónis Sándor.
Felelevenednek előttünk a régi, 

daliás idék. Előáll egy sehonná- 
ból idevetődött vad idegen, el­
kezd nagy fennen kérkedni; 
szidja, gyalázza a magyart. A 
kik hallják, arezukba szökik a 
vér, de magukba fojtják felhá­
borodásukat, mert nem mernek 
vele kiállni a küzdőtérre. Ekkor 
előlép egy nemes vitéz s búcsút 
véve szeretteitől, a hazáért és 
becsületért felveszi a félelmes ellen­
nel a harezot. Sa bátor lovag, kire 
egy ország népe szegzi sóvár 
tekintetét s egy ország áldó 
imája száll feléje, kardjának vil­
lámcsapásával jajba fullasztja a 
vad idegen ajkán kitóduló szeny- 
nyes szavakat s vórbetükkel irja 
fel ziháló keblére, „Ne bántsd 
a magyart! “

A magyargyalázó vadászszá­
zados honosságára nem idegen, 
csupán származására és érzel­
mére nézve. Magyar földön la­
kik, magyar levegővel, magyar 
kenyérrel táplálkozik. Annál na­
gyobb, annál rútabb a bűne, mert 
nem becsüli meg azt a nemze­
tet, mely őt barátságosan keb

lére zárja s számára a létfelté­
teleket nyújtja.

De sajnálattal kell tapasztal­
nunk, hogy olyan hires magyar 
városban, mint Pozsony, egy 
osztrák tiszt szabad folyást en­
gedhetett fekete-sárga leikéből 
fakadt érzelmeinek s nem akadt ott 
ember, aki a magyarok tiszte­
letére megtanította volna. Mis- 
kolcznak kellett kivívnia Pozsony 
becsületét is.

De hál’ Istennek 1 nem fajult 
el még az ősi vér, akadt még 
magyar ember, aki vérrel mosta 
le az ország becsületén ejtett 
szennyet. A Toldi Miklósok, 
Bottyánok, Bezerédjek faja nem 
halt még ki. Az ő verők csör­
gedez Bónis Sándorban is, a 
hadverő hősök méltó utódában.

A fajbeli büszke magyar ne­
mességre, mely vérét sohase ki­
méivé, ezer esztendőn át millió 
veszélytől, gyalázattól védte meg 
a magyarnemzetet, úgy látszik, 
szüksége lesz még a későbbi 
évezredeknek is.

Tolcsvai Bónis Sándorra büsz­
ke lehet Miskolcz városa, büszke 
lehet a magyar nemesség és e 
széles Magyarország, mert 6 a

I nemzet becsületéért állt ki. Ezért 
tette koczkára az életét. Az ö 
mérkőzése még szentesítette a 
párbajnak egyébként kárhozta­
tott intézményét.

Ha kardjához nem szegő­
dött volna is a szerencse, az er­
kölcsi siker mégis csak őt il­
leti, mert példát adott a világ 
előtt, hogy a magyar nem nézi egy­
kedvűen a maguktól elrugaszkodott 
fráterek magyar dühtől tajtékzó 
faldosásait. í)e Borússal volt a 
magyarok Istene és nem en­
gedte, hogy a szent ügy meg- 
csufoltassók.

Városunk hazafias közönségé­
nek a tegnap esti fáklyásmenet 
alkalmával megnyilatkozott lel­
kes ovácziója, melybe minden 
korú és rendű polgártársunk él­
jenzése belevegyük, a hazafiul 
erények méltó hozsánnája volt.

A Bónis Sándor vitézi tette 
költse fel bennünk és ne hagyja 
kialudni a hazafiul büszkeség 
érzetét; előttünk örökké az ó 
dicső példája, elleneink előtt 
pedig a Struchly Lipót csúfos 
kudarcza lebegjen !

s. J.

Soha nem észlelt érdeklődés 
mellett folyt le a függetlenségi 
párt kérelmére összehívott kép­
viselőházi ülés. Lázas izgatott­
ságban tartják úgy a főváros, 
mint az egész ország közvéle­
ményét az újabb i politikai ese­
mények s mindenki attól tartott, 
hogy a képviselőház terme óriási 
botrányok színhelye lesz.

Az utcza forrongott, a függet­
lenségi képviselőket lelkesen él­
jenezték, a kormánypártiakat, kü­
lönösen a miniszterelnököt, And- 
rássy Gyula és Tisza István gró­
fokat leabczugolták.

A karzat zsúfolásig megtelt, 
a hírlapírókat a közönség a ren­
des helyéről majdnem kiszorí­
totta.

Az ülést Apponyi, házelnök 
nyitotta meg s a képviselők 
pártkülönbség nélkül majdnem 
teljes számban jelentek meg.

Az ülés megnyitás után a füg­
getlenségi párt lelkes hangulat­
ban a magyar alkotmányt éltette 
s az elnök felolvasta a ház ösz- 
szehivását kérő beadványt, a 
minek elhangzása után Olay La-

A pásziortűznéi.
Az ,Elle. zek* számára irta: 

Legifj. Ábrányi Kornél.
... Ne féljetek a tűztél, ha pusztán 
Szép őszi éjszakákon follobog,
S derergé fényt vetve elmúlt időkre 
Köréje gyűlnek fáradt pásztorok.
No teljetek ettől a tiiztől 1 Nem gyújt 
Ez lángra házat — féltett kincseket, 
Felszított Ingja itt a hiivüs éjen 
Melegre kelt esak csüggedt sziveket.

Bevilágít fénye az éjszakába, 
Megfenyegetve ott az árnyakat 
S ilyenkor felsír s feilobogó lángját 
Vérszin pirosra festi a harag 1 
S a pásztorok — mint belenéznek nómán- 
Teki ntetéböl elszáll a ború,
Szivük nyugodt lesz, küzdelemre bátor, 
Nem , ami volt, elcsüggedt, szomorú.

Uj tápot vetnek háláson a tűznek,
S hidegnok-szélnek oda se neki I 
Elő a múlttal 1 a valami dicsőről 
Ki-ki meséjét elmesólgeti.
S felszítva újra s újra azt a lángot 
Így pihennek el, lassan, csöndesen, 
Álmodva szépet meleg, nagy füzekről 
Aranykalászos, gazdag földeken . . .
. . . Mért féllek hát a ttiztöl kishitüok ? 
Kik elzárjátok szűk négy fal közé,

! Főitek a fénytől, mi a múltak lángját 
Száz sziliben mindig visszatükröző ? 
Féltek talán a zajtól-ropogástól,
Amint a fa sietorgvo lángragyul?
Féltek n hangtól, mint a fa siralma 
Emésztő, hangos zokogásba fül ? . . .

Ne féljetek! — Mert hiába zárjátok 
Börtönhe-vasba ezt a szent tüzet.
Ha itt az óra, ki fog csapni lángja 
S gyáváknak akkor — nincs könyörület! 
. .. Egy pásztortüz lesz a nagy rónaságból 
És lángokba borítja az eget,
Hogy elnyelje, mi kárhozatra vallott 
Tisztitó lángod : hazaszeretet! . . .

Régi történetek.
— Az „Ellenzők* eredeti tárezája. —

A karrier.
Ott ültünk az Andrássy-ut egyik 

leglátogatottabb kávéházának a ter- 
raszán. Czigarettám kékes füstjén 
keresztül elméiázva néztem a tiszta 
kék ég felé s önkénytelenül is olyan 
szentimentális hangulat vett rajtam 
erőt. Mikor azonban bent a kávé­
házban teljes erővel felhangzott a 
zene, egyszerre vége lett az álmo­

dozásnak és újra unottan nézeget­
tem tovább az előttem sétáló, zsongó 
tömeget. Mintha delejes áram futott 
volna keresztül rajiam, úgy érintett 
egyszerre az a látvány, mely elém 
tárult. Egy remek, szép, jukker-fo- 
gat. A bakon feltűnő szép elegáns 
hölgy ült, szinte meglepő ügyesség 
gél s biztos kézzel tarva a két gyö­
nyörű szürke ló gyeplőjét. Az érde­
kes és bájos látvány még az ilye­
nekhez hozzászokott fővárosi kö­
zönség előtt is feltűnést és érdek­
lődést keltett. Az ajkaimról elhang­
zott csodálkozó leikiáltásra, orvosi 
szaklapjai nézésébe elmerült bará­
tom is felütötte fejét, utána nézett 
a fogatnak, elmosolyogta magat, 
majd hirtelen elkomolyodva kér­
dezte tőlem :

— Tudod ki ez ?
— Nem én 1 — feleltem.
— Nos, tehát megmondom akkor 

én neked. Simon Mari. Tudod, az 
a hajdani csinos, kis virágárus 
leány, a ki még három-négy évvel 
ezelőtt nálunk, otthon Váradon

i árulta a virágot a sétatéren, kávé- 
\ házakban, vendéglőkben, színházban, 
j Többet nem szólt, hanem hagyta, 
1 hadd elmélkedjem a látottak felett. 

Nekem pedig eszembe jutott az a 
kis virágárus leány. Magam előtt lát­
tam újra, amint behízelgő moso­
lyával s kedveskedő szavakkal 
nyomta kezünkbe csinos kis csok­
rocskáit. Kis karton ruhácskát vi­
selt még akkor és annyiszor mon­
dogatta nekem is.

— Vegye meg édes jó ur, ezt a 
kis csokrot! Azután édes mosoly­
gással nézett reám és az engedé­
lyező fejbólintás után hálásan tűzte 
fel kabátomra, a kedvencz virágom­
ból kötött csokrocskát. Par pillanat 
múlva mar a másik asztalnál mond­
ta el ismét, vegye meg édes jó ur, 
ezt a kis csokrot.

Alig volt akkor még több tizen­
hat évesnél a szép kis Mari, de 
keresményéből öreg, betegeskedő 
anyját is eltartotta. Minden éjjel 
mosolygó arczczal tért haza s öröm­
től repesve adta át azt a sok apró

-
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jós képviselő összefórhetlenség 
bejelentést tett gróf Khuen mi­
niszterelnök ellen a gróf Szá- 
páry-féle vesztegetésben való 
bünrészesség miatt.

Nagy csendben és általános 
érdeklődés mellett szólott ezu­
tán Kossuth Ferencz s előadta, 
hogy a képviselőháznak köte­
lessége a király tetteit ellen­
őrizni és felemelni tiltakozó sza­
vát, amikor a nemzet jogait 
akarja csorbítani s a téves tör­
vénymagyarázat ellen.

Foglalkozik a hadiparancscsal 
és a királyi manifesztummal s 
kiemeli, hogy a fővezér meg­
ígérte a hadseregnek, hogy a 
magyar nemzet jogait nem fogja 
érvényesülni engedni, a nemzet­
nek pedig elmondja, hogy mit 
Ígért a hadseregnek.

A királyt e tettekre csak rósz 
és hűtlen tanácsadók vehet­
ték rá.

A hadseregbe bevitték a po­
litikát, holott a katonai kiáltvá­
nyoknak már igen sokszor dinasz­
tiák bukása volt a következ­
ménye.

Végül beterjesztette az alább 
kivonatosan ismertetett felirati 
javaslatot.

A függetlenségi képviselők a 
király személyét sem kiméltók 
sürü közbeszólásaikban, a miért 
Barabás, Lengyel, Pichler kép­
viselők többször rendreutasítás­
ban részesültek.

Szünet után a granicsár mi­
niszterelnök akart beszélni, a 
függetlenségi párt azonban szó­
hoz jutni sem engedte.

Közben Rigó Ferencz egye­
nesen a miniszterelnökhöz sietve 
közvetlen közelből igy szólt:

Üljön le az ur 1 Mit keres itt? 
Menjen oda, ahonnan jöttl Ne 
provokáljon bennünket 1

A granicsár arczát halálos sá­

padtság borította el s meglepe­
tésében leült.

Azt hitték, hogy a miniszter 
elnök személyét tettleg megtá­
madta s mind kettőjük védelmére 
az egész képviselőház az előtérbe 
sietett.

Végül nagynehezen a minisz­
terelnök szóhoz jutott, a nagy 
zajban beszédét hallani nem le­
hetett, indítványozta, hogy a ház 
a kormány megalakulásáig na- 

I polja el üléseit.
Hosszas vita után a kópvise- 

lőliáz az indítványt elfogadta, s 
délután 4 órakor az elnök az 
ülést berekesztette.

Nagy izgalomban oszlott fel 
az ülés, a minek több személyes 
affér az eredménye.

A függetlenségi párt feliratja­
vaslata kivonatosan a követ­
kező :

Nagy és nehéz válságok, súlyos 
megpróbáltatások terhe sokszor ju­
tott a magyar nemzetnek osztály­
részéül. Állami életünknek fejlődése 
elé többször emeltettek akadályok, 
gyakran szakadt meg békés fejlő­
désünk fonala amiatt, mert a nem­
zetnek egyértelmű akarata nem ér­
vényesülhetett. Az országot és a trónt 
egyaránt fenyegető ezen válságok 
oka mindig az volt, hogy király és 
nemzet között rosszakaratú tanács­
adók álnok szándékkal a félreérté­
sek üszkét szították.

A múlt idők ezen képe elénk tük­
rözi a jelenlegi helyzetnek forrását.

Az 1867-iki kiegyezés egy küzde­
lemteljes és szenvedésekkel megpe­
csételt korszaknak, az önkényura­
lomnak volt engesztelést ez élzó záró­
köve. Uralkodó és nemzet a kibékülés 
útjára léptek. Az erre irányuló tö­
rekvéseknek lett eredménye az 1867. 
XII. t.-cz. E törvénynek Felséged 
és nemzet által elfogadott és nyíltan 
hirdetett alapeszméje a nemzet és 
uralkodó között évszázadok óta fenn­
álló ama végzetes ellentétnek meg­
szüntetése volt, amely a magyar 
alkotmány világos megértésével, 
államiságunkat, függetlenségünket 
az összbirodalmi eszmének szolgála­

tába akarta kényszeríteni. A nemzet 
törvényhozási többsége hitt és remélt 
a kölcsönös engesztelődésnek őszin­
teségében.

Fájdalmas csalódásra ébredtünk. 
Csalódtunk oly időpontban, amidőn 
a nemzet egyértelműig abban a 

! hitben van, hogy Magyarország szu- 
verénitásának elengedhetlen folyo­
mánya törvényen alapuló követelé­
sének meg valósi tása ; a nemzet nyel­
vének az állami élet legfontosabb 
ágában : a hadsereg terén is feltét­
lenül érvényesülni kell. Akkor, ami­
kor a nemzeti akarat ezen törekvés 
megvalósítását az alkotmányos élet 
további akadálytalan működésének 
elengedhetlen feltételéül tűzte ki: 
jött közbe .-fzou esemény, hogy a 
kormány lemondott, e lemondást 
Felséged elfogadta és a képviselőház 
is üléseit elnapolta.

A magyar alkotmány a jogfolyto­
nosság alapján fejlődött. Ez a fej­
lődés soha sem ismerte a törvények 
változhatatlanságáuak sorvasztó bi­
lincseit, és most történelmünk év­
ezredes tanúságaival szemben, Fel­
séged parancsoló formában hirdeti 
azt az akaratát, hogy a hadsereg 
fejlesztésére irányuló törvényes kí­
vánságaink sohase teljesülhessenek. 
Számos törvényünk, köztük az 1867. 
évi XII. t.-cz. 12. §. is azt igazolja, 
hogy a magyar hadseregre vonat­
kozólag a nemzet által fentartott 
és biztosított jogokat Magyarország 
minden idegen beavatkozás kizárá­
sával gyakorolja. És most keserű 
csalódással tapasztaljuk, hogy Fel­
séged ezen jogaink érvényesítésére 
irányuló nemzeti akaratunkat egy­
oldalú törekvésnek nyilvánítja, me­
lyet valamely más államterület ér­
dekei befolyásolhatnának.

Nem mellőzhetjük hallgatással 
Felségednek azon kijelentését sem, 
amelylyel ismételve és több Ízben 
is a hadseregről, mint saját hadse­
regéről emlékezik meg. A hadse­
regnek, mint szervezetnek kü'önvá- 
lasztása a nemzet törvényhozásától, 
elkülönítése az állampolgárok gon­
dolkozásvilágától és törekvésétől, 
mindig végzetes szerencsétlenségek 
kutforrása volt, a mely mindenkor 
beláthatatlan bonyodalmaknak és el­
lentéteknek volt az eredő oka és 
nemcsak nemzetek romlását, hanem 
trónusok bukását is eredményezte.

A zsoldos hadseregek korában lehe­
tett jogosultsága annak, hogy a fe­
jedelem a hadseregről, mint a ma­
gáéról rendelkezett, megadta erre a 
jogalapot az, ha hadseregüket főleg 
a saját erőforrásaikból tartottál 
fenn, de manapság, amidőn a nem­
zetek vódereje az általános védkö- 
telezettség és a néphadsereg esz­
méjére van alapi.va, amidőn maga 
a nép áldozza pénzét és vérét a 
hadseregre: az én hagseregemről 
beszélni idejét múlta és sem az al­
kotmánynyal, sem az általános véd- 
kötelezettség eszméjével össze nem 
egyeztethető. A mi alkotmányunk 
szerint a hadsereg sohasem volt 
másé, mint a nemzeté, melynek fő­
vezére a koronás király.

Felséged arra hivatkozik, hogy az 
1867: XII. t.-cz. alapján elvállalt 
kötelezettségek becsületes és lelki- 
ismeretes teljesítése felett mindé ukor 
szigorúan őrködött, holott a magyar 
nemzet mély sajnálattal volt kény­
telen tapasztalni, hogy e szigora őr­
ködés daczára számtalan más, orvos­
lás nélkül maradt sérelmeink között 
a nemzetnek még olyan törvényes 
kívánsága sem mehetett teljesedésbe, 
mint a magyar csapatoknak magyar 
tisztekkel való ellátása, melyet p edig 
Felséged még az 1868. évaug, 6-án 
kelt hadparancsban elrendelt.

Nem fogadhatjuk azért megnyug­
vással azt a kijelentést sem, mely 
szerint Felséged egyedül királyi aka­
ratával bármely, a nemzetet érdeklő 
jogokat utódaira érintetlenül átszár­
maztathatja.

A magyar királynak olyan ural­
kodói jogai, melyeket nem a nem­
zettől kapott, nincsennek; és igy 
királyi jogai felett a nemzet hozzá­
járulása nélkül utódai javára sem 
rendelkezhetik, valamint Felséged 
sem őseitől örökölte, hanem a ko­
ronázás alkotmányjogi ténye, a ko­
ronázási hitlevél kiadása, a koro ná- 
zási eskü letétele és tői vénybe ik­
tatásával a nemzettől nyerte min den 
jogát. Épen azért nem ösmerhetjük 
el azon felfogás helyesssógét sem, 
mintha a magyar szentkorona egye­
dül Felséged koronája volna, mert a 
szent korona a nemzeté, melylyel 
saját jogán avatja királyát az ön­
álló magyar állam fejévé.

Minekünk, mint a nemzet törvény­
hozóinak kötelességünk alkotmányán-

kis pénzdarabot, melyeknek egyik 
része a háztartás költségeire, a má­
sik megmaradt része pedig az ő ke­
lengyéjére lett éltévé.

Mert hát a kis Mari menyasz- 
szony sorban volt. Az egyik kávé­
ház pinezére volt a boldog vőle­
gény. Szegény Jani jó fiú volt. 
Mindannyian nagyon szerettük. 
Hányszor dupláztuk meg a borra­
valóját azzal az indoklással:

A lakadalomra . . .
Szinte szenvedélyükké vált már 

annak a hozománynak gyarapítása, 
amit a kis Mari készült magával 
vinni. Bizonyos megelégedettséggel 
gondoltunk arra, hogy mi is hozzá­
járulunk egy derék fiatal párnak a 
boldogitásához. Csak egyetlen egy 
ember akadt a társaságban, aki 
ilyenkor gunynyal kaczagott. Az én 
orvos barátom. Sohase lesz ezek­
ből egy pár mondogatta, fiuk higy- 
jétek el nekem. Ebből a leányból 
minden lehet, csak jóravaló család­
anya nem. Az éjjeli élet, amelyet 
már pár év óta átélt, annyira meg­

mérgezte, hogy bárhol feltalálja a 
boldogságát, csak a családi tűzhely­
nél nem. Évek óta tapasztalta ez a 
leány, hogy miképpen lehet fény­
ben, kényelemben, pompában élni. 
Én nem egyszer láttam, hogy mi­
lyen sóvár szemekkel tekingetett 
egy-egy félvilági hölgy divatos se­
lyem blúzára, vagy ékszereire. Kar- 
riért fog csinálni ez a leány még, 
higyjétek el nekem gyerekek. Mi 
pedig néha-néha majd összevesz­
tünk vele, miközben a szép kis 
Marit védelmünkbe vettük. És most 
. . . most úgy látszik mégis csak 
ami orvos barátunknak lett igaza. 
Mintha csak megérezte volna, hogy 
róla gondolkodtam, felém fordulva 
igy szólt az én barátom: Látom, 
hogy elgondolkoztál a dolog felett, 
pedig hát ez igen egyszerű és ter­
mészetes volt. Megmondtam én ezt 
már tinektek Váradon. A kis Mari 
egyéve felkerült Pestre s most meg­
kezdte a karriért . . . Hát az any­
jával mi lett, vágtam szavába ön­
kénytelenül is. Erre is megadom a

feleletet. Jer csak velem, látni fogsz 
egy másik képet is, amely meg­
adja neked a teljes választ. Szónél- 
kül ültem kocsijába és hallgatagon 
vártam a következőket:

A Ferencz-város egyik külső ut- 
czájának valamelyik alacsony há­
zacskájánál állott meg a kocsi.

A rendetlenül elhagyatott udvar 
gödrös kövezetén keresztül botor­
kálva, beléptünk egy sötét pincze- 
szobába. A nyomor, a végtelen sze­
génység ritt le itt mindenről.

A szoba egyik sarkában egy csomó 
szalmán feküdt a szép Mári édes 
anyja. Fakó arczán alig látszott már 
az életnek a nyoma is. Barátom 
megvizsgálta, azután fejét csóválva 
lépett ki az udvarra. Kérdő pillan­
tásaimra itt adott választ.

Vége van, egy-két óra az egész. 
Tegnap hívtak ide először, de már 
akkor olyan rosszul volt, hogy az 
elszállítására sem lehetett gondolni. 
Tegnap még eszméleténél volt. El­
mondta, hogy a leánya már több 
mint féléve elhagyta. Azóta a legna­

gyobb nyomorban sínylődik. Szinte 
megborzadvajiagytam el a szobát, 
a mikor az az összeaszott öregasz- 
szony irtózatos átkai elhangzottak a 
hűtlen leányra.

Harmadnapra megvolt a temetése 
is. Mi adtuk össze a fekete fako­
porsó árát, mi voltunk a gyász­
nép is.

Azután elfelejtettük az egész his­
tóriát, Pár év is elmúlt, a mikor va­
lamelyik újságból olvasott hir az 
egész dolgot újra eszembe jut­
tatta.

A szép Mari szerencsétlenségéről 
szólt ez. A hires félvilági hölgy, a 
kit egy dúsgazdag mágnás nevével 
hoztak legutóbb kapcsolatba amint 
a haját sütögette, egészen összeógette 
magát.

Hónapokig feküdt az egyik kór­
házban s amikor kikerült onnan, 
szinte csak torzképe volt a régi szép 
leánynak. Pár hónap múlva ott volt 
az utcza sarában . . .

Valamelyik kis éjjeli kávéház előtt 
haladtam el éppen, a mikor pálin-
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kát minden fenyegető veszedelemmel 
szemben megoltalmazni. Jelen tisz­
teletteljes feliratunknak is ez a czélja 
s azt hazánk és Felséged iránti 
hűséggel követni a mi életünknek 
igazi feladata.

Mi is mély aggodalmakkal eltelve 
óhajtjuk, hogy a törvényhozás mun­
kálkodásának fonalát újból felvehesse 
és hogy a függőben levő számos 
nagyfontosságu kérdés megoldást 
találjon ; de ha ez csak azon az 
áron volna elérhető, hogy a nemzeti 
nyelvhez való jogunk érvényesítése 
lehetetlenné váljék, erre a velünk 
szemben támasztott követelésre, fel­
séges Császár és Király, a mi fele­
letünk sem lehetne más, mint az, 
hogy soha, soha 1

De mi bízunk abban, hogy a királyi 
esküvel megerősített alkotmányunk­
ból merített érveinkkel sikerült Fel­
ségedet álláspontunk igazságáról 
meggyőzni.

Ezen bizodalomból folyó remény­
séggel kérjük Felségedet, kegyes­
kedjék az elsorolt sérelmek orvos­
lásáról alkotmányos utón gondos­
kodni és a nemzetet az iránt meg­
nyugtatni, hogy törvényben gyöke­
rező kívánságainak törvényhozási 
tárgyalása és megvalósítása Felsé­
gednél akadályokba nem ütközhetik.

Kik egyébiránt mély tisztelettel 
vagyunk

Császári és Királyi Felségednek 
hódoló hívei.

(Ezután következik a független­
ségi képviselők névaláírása.)

ipara mellett, éppen úgy a vidék 
kereskedelme megsínyli a főváros 
kereskedelmét. Baross Gábor zse- 
niálitása m. hozta nekünk az olcsó 
utazást és szervi összefüggésbe ho­
zott bennünket a fővárossal s mi 
oda visszük pénzünket, oda me­
gyünk ünnepelni, mulatni, kivett 
szabadságunkat is ott töltjük el.

S annyira megszokjuk a zsibongó, 
ideges, nagyarányú világvárost, hogy 
nem is tudunk ellenni idehaza nél­
küle. Nyakra-főre hozatjuk a fővá­
rosból az ott megjelenő sok jó és 
nem jó napilapot, azokkal rakjuk 
tele asztalainkat a küzkökő és fel­
adatát teljesítő helyi sajtó rová­
sára; de onnan hozatunk mindent: 
bútort, ruhát, élelmiszert, meg pati­
kát is. Odamegyünk ma már orvosi, 
jogi tanácsért, ott helyezzük el fe­
lesleges tőkéinket, onnan vesszük 
kölcsöneinket házainkra s földjeink­
re, ott vásárolunk részvényeket, 
még házasságokat is oda megyünk 
kötni, mert a pesti házasság „elő 
kelő.“

És nem vesszük észre, hogy mind­
ez voltaképpen elitélése és ócsár- 
lása önmagunknak. Mintha mi vidé­
kiek a főváros nélkül nem is volnánk 
képesek józanul cselekedni. Pedig a 
vidéken is van sok hires orvos, suk 
kiváló jogtudós, sok becsületes ke­
reskedő, megbízható iparos, jóhirü 
pénzintézet és egészséges vállalat. 
De hát mi ezeket nem szeretjük, 
mert husiinkból való hús, vérünkből 
való vér.

Sajnos tehát, nem a fővárosnak 
amúgy is hatalmasan megnyilatkozó 
vonzó ereje, hanem első sorban mi 
vidékiek önmagunk vagyunk okai 
annak, hogy amily arányban fejlő­
dik a főváros, oly arányban fejlődik 
vissza a vidék s a vidék sok szép 
intelligens városa.

Ezért üdvözöljük örömmel és lel­
kesedéssel Kassa és Zsolna városo­
kat, mert bebizonyítottak, hogy ha­
talmas és den-kas munkával lehet 
érdekeset, szépet és maradandót al­
kotni a nélkül, hogy az ország fő 
városa rendezné azt. Vidéki kezek, 
vidéki erők és vidéki elmék kiváló­
sága hozta létre e két országos 
jelentőségű kiállítást. Legyen ez 
Útmutatás városunkra és minden 
vidéki városra nézve a jövőben.

Tudjunk önmagunknak is élni s 
nemcsak a fővárosnak. — Tudjuk 
magunkat és a magunkét is meg­
becsülni, tudjuk kimutatni, felhasz­
nálni, fejleszteni, összegyűjteni azt, 
a mi nálunk hasznos, szép, jó, ne­
vezetes, érdekes és értékés.

Kassa és Zsolna városok előljár­
tak a jó példával, legyenek hát 
irigység nélkül üdvözölve, de azzal 
a tanulsággal és elhatározással, hogy 
okultunk és követjük őket.

Az ország megerősödéséhez nem­
csak egy hatalmas virágzó főváros, 
hanem erős fejlődő sok vidéki köz­
pont is szükséges.

u_ 1 . I, ,. eves KHionai czeiOKrahol nem volt.. . volt egyszer egy taslovakat 158 cm. mi,
vadászszázados a ki egy kávéház- cm. maximális mértékk
ban kegyetlenül lepocskondiázta éves. hámoslovak

, r 161 cm. minimális és j
a magyarokat Hol volt, hol nem tér maximális mérték ki
volt . . . volt egyszer egy föld- legénység alá való háti 
■ ■ . 1 „ . cm. minimális mértékkibirtokos, eg, .gar magyar, a A német nyelv áldó. 
kiben os-szittya ver buzgóit. Az bujdosott tigy kit
ősszittya vérnek pedig specziá- magyar diák, akire né; 
lis tulajdonsága, hogy gyűlöli a a német nyelvből nem 
németet, meg mindazokat, a kik tatni megfelelő előmer 
a magyart gyűlölik. így jött ősz- nárai Ehetetlenné tét
szeütközésbe S truchli százados “anyos ^lyíin val0 ‘

, , éppen akkor, midőn i
Bonis Sandorial. A pái baj, a hónap választotta el 
mely iránt országszerte lázas ér- tanulmányainak befejez 
deklődés nyilvánult, ma délután Iának még két évvel 
1 órakor ment végbe a helybeli eÍD'es taujegye volt a 
lovassági laktanyában. Előzőleg re8kedelmi iskola als 

a segedek sz,gon. feltételű pisr- hét egye, ,„elleltoltd 
toiy-párbajban állapodtak meg. egy elégtelen is, - a 

Később aztán Struchli száza- bői. A szekundát a j 
dós segédei Boros kapitány és akkor még kijavította 
Seidl főhadnagy egy „Nyugat- következő iskolai évb
magyaromig" cl lapot mutat- ,udat‘b‘"' ,ho8f " 

tok fel, amelyben felük nyilatko- , mlmk„ked,él , , 16l 
zott, hogy az inkriminált sértést kat is kezdte kissé hí 
ittas állapotban tette és bocsá- azért még mindég tani 
natot kér érte. A Bén is Sándor A múlt évben mint 1 
segédei Vidats János és Deme- delmi iskolai tanuló is 
tér Ernő erre a kijelentésre el- a némelt)ö1 3 piofeszoi 

fogadták az ellenfél segédei ál- 
tál felajánlott könnyebb kard- niényei folytán nem 
párbajt. A kardpárbaj föltételei be újólag ugyanazon c 
a következő: nyak és csukló- tiltotta ezt önérzete is
bandagezsal vógkimerülósig. A kertelen pótvizsga uiái
N. , , . . . .... múlva világgá bujdosótszínhelyén óriási néptö* ,, .J 1 napokban értesítette

meg várakozott az ügy kimene- C3aknem haliUl.a bete
telére. A párbaj közel egy fél- anyját hollétéről, egysz
óráig tartott. is, hogy most beakar

A felek ötször mérték össze bakának, ott talán m

kardjukat, míg végre az ötödik ^ hogy „ magy„
Összecsapásnál Bónis Sándot el- öntudatra ébredni s mt
lenfelónek mellén ejtett egy ban is oly nagy jelenti
„alapos vágást“, amelyet adok- donitanak ennek a n
torok 24 öltéssel várták be. ani)yh'a gyűlöletes nye
Bónist óriási lelkesedéssel fo- miat.!a H. fa“ulókiiak 

, ,, , , ,, , , teszik az iskolai pályái
gadtak a várakozók, a kik meg gu,ásti
a lovakat is kiakarták fogni a , . . .” Epizód a tegnapesteli
kocsijából. Bónis Sándort tisz- netnél. Tegnap este a
telői értesülésünk szerint egy i tiszteletére rendezett f

j ezüst serleggel akarják meglepni, | JendóS^^Egí^^tTh 
I amelybe a következő felírás lesz j e jelenet láttára egyik

Kassa és Zsolna.
Üdvözöljük Kassa és Zsolna vá­

rosokat 1 Üdvözöljük igaz magyar 
büszkeséggel és szeretettel. Az előb­
bit azéit, hogy Rákóczi emlékét régi 
falai közölt országos nemzeti kiál­
lítással ünnepelte meg s oda irányí­
totta az egész ország hazafias la­
kosságának közfigyelmét; az utób­
bit üdvözöljük azért a szép és 
nagyarányú kiállításért, mely ott 
augusztus 1-én nyílott meg s a 
melynek jelentősége sokkal nagyobb, 
miül egy helyi kiállítás.

Ideje már, hogy megmozduljon a 
viuék. Mindenki a főváros felé tör, 
onnan várja mindenre a kezdemé­
nyező lépést, onnan kér a kezde- 
menyezéshez módozatot és tanácsot, 
fő- és segédeszközt.

A vidék ipara pang a főváros

kától gőzölgő lehelettel kilépett on­
nan ez a leány.

Összeszorult szívvel néztem végig, 
aztán siettem tova. Nem akartam 
tovább szemlélni a szomorú karrier 
másodikfelvonását. Szinte kívántam, 
variam, hogy a harmadik is mielőbb 
elkövetkezzék.

Nem is soká késeit.
Az anya atka nem maradt ha­

tás nélkül.
Egy zord őszi ej jel a Lánczhid 

közepéről fekete alak hullt alá a 
mélybe.

Egy locscsanás hallatszott s aztán 
elnyelt a mély csönd mindent. Pár 
nap múlva fogták ki valamelyik 
Dunamelléki falunál a szép Simon 
Mári holttestét.

Ott temették el az árnyas akáczok 
alá gyászoló nép és jel nélkül, úgy 
ahogy az ilyen karrierek hősnőit 
szokták eltemetni.

Snundy Károly.

ÚJDONSÁGOK
Ne bántsd a magyart,l
Elfeledte már a német,
Elfeledte már a régit,
Mikor poroltuk a hátát, 
lsaszegtöl égést Hiesig,
Elfeledte már és újra 
Henczegni akart. . , . 
Csittitgaltuk : vigyázz német,
„Ne bántsd a magyart!'

Egy pozsonyi kávéházban 
— Tudja Isten, hogy mi lelte —

V * V»Wir- iR?
»ti
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előtt ilyen megjegyzést koczkázta- 
tott meg:

— Csuhaj komám ma nyugodtan 
mehetünk a Gordonba széjjelnézni: 
a rendőrök mind itt vaunak.

Tanító gyűlés. A Borsodmegyei ál­
talános tanító-egyesület f. hó 24-én 
taitotta meg a városház nagytermé­
ben évi közgyűlését.

Hídvégi Benő kir. tanfelügyelő, 
elnök hazafias beszéddel üdvözölte 
az egyesületet, kijelentette, hogy 
állásánál fogva az elnöki tisztség 
összeférhetetlen, a minek már egy 
évvel ezelőtt kifejezést adott. A 
közgyűlés lelkesedéssel fogadta az 
elnök beszédét s megilletödéssel 
vette tudomásul, hogy öt többé az 
elnöki székben nem láthatja.

Herényi Márton főjegyző szép sza­
vakban ismertette az egyesület egy 
évi működését.

Ezután a választásokat ejtették 
meg, melyek eredménye szerint el­
nökké Csiky Béla, főjegyzővé Schle­
singer Ármin választatott meg.

Hídvégi Benő kir. tanfelügyelőt, 
ki az egyesületnek 13 éven át volt 
elnöke és megalapítója, a közgyűlés 
kiváló érdemeinek elismeréséül tisz­
teletbeli elnöknek választja.

Dr. Hálásé Henrik kórházi orvos 
gyógypedagógiai előadást tartott, 
melyet a közgyűlés rendkívüli érde­
kességénél fogva nagy figyelemmel 
kisért.

Babarczy Lukács szolnoki tanitó, 
a tanítók biztosításáról beszélt; a 
jelenlevők érdekkel kisérték fejtege­
tését és benyújtott határozati javas­
latát a választmány támogatni fogja.

Hetényi Bódog máv. állami isk. 
igazgató „A nemzeti népnevelés 
tükre“ czimen értekezett. Elmondta 
nyelvünk fejlődésének fázisait. Elő­
adásában kárhoztatja a nyelvtani 
könyvet, mely óriási elmaradottsá­
gunk okozója és helyette az élő 
nyelvtant: a tanitó tudását, lelke­
sedését és nyelvérzékét helyezi elő­
térbe. Követeli a nemzeti nyelv 
jogát, melyet a nemzeti nevelés ge- 
riuczének, központjának nevez.

Végre kijelenti, hogy a népiskola 
valóságos nemzeti iskola, melynek 
czélja hazafias, vallás-erkölcsi pol­
gárokat és honleányokat nevelni és 
ama eszközökkel felruházni, me­
lyekre az élet küzdelmeiben szük­
sége lesz. Ennek folytán a nemzeti 
iskolának semmiben sem kell tekin­
tettel lenni a középiskolára, mert a 
népiskola nem tilialisa, a néptanító 
pedig nem fiók tanítója annak. A 
nemzeti iskola Sajat külön misszió­
val bir, stha ez be lesz töltve, úgy 
a nemzet nem fog panaszaodui. S 
ha a nemzet nem uanatzkotiik, bi 
zouyara a középiskolának sem lesz 
oaa ra.

A közgyűlés ezután adminiszlrá 
lis ügyeket intézett el, meiy után a 
„Korona“ szállóba társas ebédre 
gyüit, hol sok tartalmas pouár* 
köaiöntö hangzott el.

Hölgy-értekezlet. Csütörtöki szá­
munkban hírt adtunk arról, hogy a 
közművelődési egylet városunk höl­
gyeit holnap d. u. 3 órára a me­
gyeháza nagytermében tartandó ér­
tekezletre hívta meg. (ismerve a 
közművelődési egyesület nagyarányú

munkatervét, azt hisszük, nem kell 
hölgyeinknek figyelmét külön is fel­
hívnunk ezen értekezletre, hiszen a 
mi hölgyeink sohasem vártak külön 
felhívást, midőn hazafias kötelessé­
gekről volt szó. Ezen az értekezle­
ten városunk minden leányának meg­
kell jelennie, hiszen a közművelő­
dési-egyesület a magyar nemzeti 
kultúra nevében kér és tesz min­
dent, annak nevében és annak fej­
lesztése érdekében hívja hölgyein­
ket. Szomorú politikai viszonyok kö­
zött lesz ez a gyűlés megtartva. Az 
egyesület persze nem politizál, de 
a hazafiul és honleány! arczokon 
ott lesz az a súlyos aggodalom 
ezen az értekezleten is. Kérjük höl­
gyeinket, jöjjenek el mentül számo­
sabban, mind erre az értekezletre. 
Hadd merítsen vigasztalást a honfi­
bánat abból a lélekemelő látvány­
ból, hogy a magyar nők, ahol tenni 
kell a magyarságért, mint egy em­
ber együtt van mind.

Városi közgyűlés kedden délután 
közgyűlés lesz a városháza nagyter­
mében mely alkalommal dr. Neuman 
Bertalan nagy fontosságú beadványa 
is tárgyalás alákerül. Mindenesetre 
kívánatos hogy a városi képviselők 
teljes számban jelenjenek meg a ha­
zafias indítvány megvitatására.

A Korona szálló uj berendezése. 
Bokros Károly vendéglős a Korona­
szállón szükségessé vált újításokat 
a napokban befejezte s azok bemu­
tatására a helybeli ujságiró-kar tag­
jait vasárnap estére meghívta.

Pinczórek gyűlése. Az Országos 
Pin ezer Egyesület miskolezi választ­
mánya héttőn este tartott tisztújító 
gyűlésén egyhangúlag megválasztotta 
elnökké : Ausziäuder Gyulát, pénztá­
rossá : Dicker Gézát, ellenőrré : Cser- 
veukovics Istvánt és Dani Ferenczet, 
jegyzővé: Freireizen Gézát. A piu- 
czer szakiskola tanárai: Cservenko- 
vics István és Freireizen Géza. A 
választmányi tagok kevés kivétellel 
a régiek maradiak.

Egy hires régi csendbiztos halála.
LaUcsik Mate bír. közjegyző meg­
halt a napokban 73 éves korában. 
Laucsik erüekts pályát futott meg. 
Fiatalabb eveiben füszerktreskedö 
volt Nagybícskereken, ahol tolija 
egesz kaszinó volt s nagy ember- 
ismeretre tett szert. Gióf Raday 
Gedeon, a belyarvilag' reme, vizs- 
gambirunak Vette maga mellé L ucsi- 
bui s ez a legrejtettebb regi bűnö­
ket is bibutatia. így aztan gyorsan 
megteltek a szegedi csnlagbörlön 
zaibai. — Raday Gedeon gróf és 
Laucsik Mate tizenöt hónapi egy ütt
uiuauuoacuca cl cdiuciijc Volt, hO&y
813 egyén áltál elkövetett 554 bűn­
tényt déri tettek ki és a tettesek 
közül 425-öt fogtak el. Ezek közt 

: Rózsa Sándort es társát, Wezelka 
! Jóskát is. Ráday Gedeon grófot 
i azonban visszahívták Pestre s Lau- 
j esik is vele jött. Nem sokáig ma- 
i mit itt. Érsekújvárra ment, hol

ügyvédi irodát nyitott. A királyi 
közjegyzői intézmény létesítésekor 
pedig kinevezték közjegyzőnek. Az 
öreg Laucsik vidám, kedélyes em­
ber volt mindaddig, mig szegedi 
működését nem hozták szóba. Ha 
ez megtörtént, az öreg felkelt és a 
kérdezőt faképnél hagyta. Soha sem 
nyilatkozott a Szegeden történtek­
ről és most magával viszi a sirba 
a szegedi Csillag-börtön titkait.

Kórházi bizottsági ülés. Borsod- 
vármegye „Erzsébet“ küzkórházá- 
nak bizottsága szeptember 26-án, 
szombaton d. u. 3 órakor a várme­
gyeház tanácstermében ülést tart.

Katonák vasárnapi munkaszünete.
A katonai Rendeleti közlöny szerint 
a gyalogcsapatok részére október 
hó 1-től uj gyakorlati szabályzat 
lép életbe, továbbá, hogy vásár és 
ünnepnapokon a tisztek és a legény­
ség teljes munkaszünetet élvezze­
nek. Kivételt tesznek ez alól a kö­
vetkező esetükben: el nem odáz­
ható szolgálat, nagyobb hadgyakor­
latoknál a marsok, készenlét és a 
katonák asszisztálása.

Vivótanfolyam. Erdössy Vilmos a 
ref. főgimnázium újonnan megvá­
lasztott tornatanára, ki mint főhad 
nagy, a mährisk-weisskirheni ka­
tonai főreáliskola vivótanára volt, 
október hó elsejétől kezdve a fő­
gimnázium tornacsarnokában hat 
havi vivótanfolyamot nyit, melyre 
az esti órák alatt lehet jelentkezni 
ugyanott. — A díj igen mérsékelt.

Meghosszabitott határidő. A kas­
sai m. kir. posta- és távirda-igazga 
lóságtól vett értesítés szerint a ke­
reskedelmi miniszter a posta- és táv­
írda növendékek felvételére megál­
lapított határidőt a folyó évben ok­
tóber hó végéig hosszabbította meg.

Elveszett pénz. Nagy kár érte 
tegnap a piaczon Borbély Mátyásné 
varbói lakosnöt. Bejött Miskolczra 
különféle eladni való portékával s 
árult is belőle vagy 28 koronát. A 
pénzt egy kendőbe kötve zsebébe 
tette; de később, mikor még egy­
szer meg akarta számlálni, nem ta 
lálta sehol. Bejelentette hát a pénz 
elvesztését a rendőrségnél, a mely 
most nyomoz.

Türr tábornok emlékiratai. Mikor 
Világos után, az elnyomatás szouioi u 
napjaiban, a magyar nép arra gon­
dolt, hogy fegyverrel vívja vissza a 
szabadságát, akkoi a Messiásként 
várt Kossuth Lajos mellé még egy 
szabaditót remélt: Türr Istvánt, a 
kit 1860 óta Garibaldi legkiválóbb 
fajtársa gyanánt ünnepelt az olasz 
nemzet és egész Európa. Türrt a 
magyar emigránsok mar rég ismer­
ték akkor: 1848—1849-ben nem 
harczolt ugyan a honvédség sorai 
közt, de olttszföidbu magyal légiót 
szervezett, Világos után Mazzinival 
éveken át zaklatta az osztrákokat; 
küzdött a reakezió ellen 1849 ben 
Bádenben, 1855-ben a krimiai szö­
vetségesek szolgálatában, 1857 ben 
a cserkeszeket lazította, 1859 ben 
Garibaldi mellett harczolt, majd a 
délszlávok közt agitált és n „mar­

salai ezer“ expedicziójában világ­
hírűvé tette nevét. Számos harcz- 
téren viyta ki altábornagy! rangját, 
és mindig csak a magyar ügyért 
harczolt. Rokonságba jutván a fran- 
czia császári családdal, nagy össze­
köttetéseit fontos diplomácziai misz- 
sziókban érvényesítette és aktiv 
szereplő volt nagy horderejű és a 
magyar ügyre visszaható európai 
eseményekben. A kiegyezés után 
itthon és a külföldön nagyszabású 
közgazdasági alkotásokkal foglalko­
zott. Az utóbbi busz év alatt a 
magyar állam jóhire, a népek sza­
badsága és Európa békéje érdeké­
ben publiczisztikai tevékenységet, 
fejtett ki nagy világlapokban, és 
nemzetközi kongresszusokon. Évek 
óta állandó munkatársa a Magyar 
Hirlap-nak, amely kizárólag közli 
czikkeit. Ezen sokoldalú szereplésé­
nek hatvan évre terjedő nevezetes 
mozzanatait Türr István megírja 
most az emlékirataiban, melyeknek 
közlését a Magyar Hírlap kezdi meg 
az októberi negyeddel. Ugyancsak 
most kezdi meg a Magyar Hírlap a 
„Tolvaj ? Gyilkos ?“ czimü szenzá- 
cziós angol regény közlését. — A 
Magyar Hirlap-nak, e független, sza­
badelvű, a magyar nemzet jogaiért 
lelkesedéssel küzdő napilapnak elő­
fizetési ára negyedévre 7 korona, 
egy hónapra 2 korona 40 fillér. 
Kiadóhivatalának czime: „Magyar 
Hírlap* Budapest, V., Houvéd- 
utcza 10.

Alkalom szüli a tolvajt. A bíró­
ságnál megjelenik egy szurtos atyafi, 
akit valami szurkolás! dologgal gya­
núsítanak. A biró a magyarnak leg­
először is az előéletét tudakolja s 
azt kérdezi tőle :

— Volt-e már büntetve?
— Igenis voltam, kérem, de már 

régen.
— Hát miért volt?
— Hogy miért? . . . Egyszer az 

ingyen fürdőben voltam, mintegy négy 
esztendővel ezelőtt, aztán véletlenül 
a kezem ügyébe került egy úszó­
nadrág és lepedő, melyek el lettek 
emelve.

— Ezért volt büntetve ?
— Ezért. Ültem érte két hétig.
— Jó! vau. Hát azóta ?
— Azóta ? . . . Hát azóta — nem 

fürödtem, tekintetes ur!

x Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ference Jóesef keserű- 
viz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél lógva, már kis adag­
ban is tetemesen felülmúl ia. Kér­
jünk határozottan Ference József 
keserüvizet

Törvénykezés.
Esküdtszék! tárgyalások.

111. nap.
A jó pásztor.

F hó 23-án Fóris Ádám szuhogyi 
mezőőr „sorát“ tárgyalta az esküdt­
szék. Nevezett vádlott 1902. július 
26 án felgyújtotta a Jakab Ferenc/, 
és társai tulajdonát képező s a fa-

Szclínyi ts Társa
Könyvnyomdája is KSnyVWÍszetábtn
Jzíchenyi-uUza 34. szám. (A színházzal szemben)

bármily könyvnyomdái munkák: lakadalmi és báli meghívók, körleve­
lek, falragaszok, árjegyzékek, zárszámadások, táblázatok, kimuta- 
lások, művek, levélpapír és borítékok, czimkártyák, számlák, gyász- 
jelentések, czimkék, névjegyek és itt fel nem sorolt egyszerű avagy 
több színben nyomandó munkák a legjtttáttyosab! áralj mellett 6$ 3 
. . . . . . . ===== legkínosabb Kivitelben Kí$zlllneK. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
ysflT" Iskola-könyvek félvászon kötése 20 fillértől feljebb. ""^B
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latól távol eső juhaklot, mely telje­
sen leégett.

Ugyanaz a vádlott 1903. május 
11-én reggel egy mezőn kóborló tyú­
kot akarván lelőni, a tőle 30 lépés­
nyire egy sürii bokor mögött fekvő 
Lázár János mezőőrt találta, akin 8 
napon felül gyógyuló súlyos testi­
sértést követett el.

A büntövvéuykönyv 422. §-ának 
2-ik pontjába ütköző gyújtogatás és 
a 310. §-ba ütköző gondatlanságból 
okozott súlyos testisértés bűntettével 
vádolva állott ekkor Foris Ádám az 
esküdtszék előtt, amely a következő­
képpen alakult meg. Elnök: Ortyay 
Miksa, kir. kur. biró ; szavazó birák : 
Fodor Béla és Hubay Gyula, ügyész 
dr. Szapár József; védő Kérészy 
Barna. Esküdtek lettek: AjusFerencz 
Stein Zsigmond,Spiegel Jakab, Weisz 
Alajos, Both Dezső, dr. Eácz György 
Kopp Ármin, Hercz László, Spiró 
Sándor, dr. Sáfrány Dezső, Kálmán 
Mór, Nagy József.

A vádlott, sértett és a tanuk ki­
hallgatása után, mely nem volt 
faijával a derűs jeleneteknek, a vádló 
és védöbeszédekre került a sor, 
melyek elhangzásával az esküdtek 
elmarasztaló verdiktet hoztak. Ennek 
alapján a törvényszék Fóris Ádámot 
két évi fegyházra Ítélte, mely Ítélet 
jogerőre emelkedett.

IV. nap.
A sértett bosszúja.

Orbán István s.-kereszturi kondás 
1902. évi november 10-én a Kohn 
Farkas korcsmájában borozás köz­
ben összekülönbözött Rongy Postá­
val. A szóváltás hevében Rongy 
Pesta összecsikarta az Orbán ábrá­
zatát, ki emiatt feldühösödve haza 
szaladt valami ütőeszközért. Otthon 
magához vette az ólmosbotját és 
János nevű fiával, ki egy bikacsök- 
korbácsot fogott a kezébe, vissza­
tért a korcsmába, a ho1 még ott 
találta a borozgató Rongyot.

Orbán István és 15 éves fia ekkor 
nekiestek a legénynek s az ólmos 
bottal és korbácscsal úgy helybe- 
hagyták, hogy az harmadnapra fel­
vette a néhai nevet.

A btk. 301-ik §-ába ütköző erős 
felindulásban elkövetett halált oko­
zott súlyos testi sértés büntette 
miatt állott ma törvényt Orbán Ist­
ván és fia Orbán János.

Az esküdtszék elnöke Póts Endre 
táblabiró, tagjai Budák Andor és 

■dr. Zelenka Lajos törvényszéki bí­
rák voltak. A vádat Füsti Antal 
kir. alügyész, a védelmet Fodor Pál 
tniskolczi ügyvéd képviselte. Orvos­
szakértőkként dr. Sassy János és 
dr. Dobos József kir. törvényszéki 
-orvosok szerepeltek.

Vádlottak az elnök kérdéseire be­
ismerik a bűncselekményt, de tagad­
ják bűnösségüket. Mentségül azt hoz­
ták fel, hogy ittas állapotban és 
erős felindulásban követték el a bűn­
cselekményt, anélkül, hogy Rongy­
nak a halálát akarták volna 
okozni.

Torocsányi János, Gadóczy Jó­
zsef és Kohn Farkas tanukat hall­
gatta ki ezután a bíróság. A kér­
dések megszövegezése a vád- és 
védőbeszédek elhangzása után dr. 
Eácz György kihirdette az esküdtek 
verdiktjét, mely szerint az esküdtek 
a bűnösség kérdésére hétnél több 
nemmel feleltek. Ennek folytán a 
törvényszék Orbán István elsőrendű 
vádlottat és Orbán János másod­
rendű vádlottat a vád és következ­
ményei alól felmentette.

ellenzék

Kincstári gyerek.
A kisvárosban nagy szenzáczió- 

ról csirippeltek a verebek. Olyan 
szenzácziós volt az eset, a melyhez 
hasonlóra még a legvénebbek se 
emlékeztek. Két nap óta egyébről 
se lehetett hallani, mint arról, hogy 
Gruber főhadnagy és Radacsi had­
nagy másnap reggel párbajt vívnak 
még pedig a legsúlyosabb feltéte­
lekkel.

Mindenki kiváncsi volt a párbaj 
lefolyására, de még inkább az egész 
ügy keletkezésére. Beszéltek min­
denről, amit csak a kisvárosi pletyka 
a szárnyára kaphat, ámde az igazi 
okot senki se tudta. Természetes, 
hogy asszonyt is belekevertek a 
pletykába.

A sok találgatásnak nem volt 
vége, Ha két ember összejött az 
utczán, rögvest azzal kezdte a 
szót:

— No fogadjunk, én tudom mi 
a párbaj oka.

— Tudom én is, — mondta rá a 
másik.

Aztán egyik is, másik is elme­
sélte a saját kombináczióját, a me­
lyeknek igazságára mérget vett 
volna.

A párbaj előtt való estén zsú­
folva volt nz „Elite“ nevet viselő 
kávéház. Klein ur, a kávés azt se 
tudta, hová tegye azt a sok vendé­
get, mert nem volt az ilyen töme­
ges látogatáshoz hozzászokva. Any- 
nyi asszony, leány foglalt helyet a 
márvány asztalok körül, hogy szinte 
a fővárosban képzelte magát az 
ember.

És a sok népet a kíváncsiság 
hozta a kávéházba. Azt hitték, hogy 
a tisztek törzsasztala körül szó fog 
esni a párbajról s egy-két ellesett 
szóból megtudhatják az igazságot.

A hetilap szerkesztője is ott ült 
egy sarokban, a legkomolyabb arcz- 
czal szürcsölte a feketéjét s úgy tett, 
mintha legkevésbbó érdekelné a do­
log. A legnagyobb nonsalantériával 
szólította magához a pinczért és 
képes lapokat kért, amelyekbe ha­
marosan elmerült. A hatalmas ven­
dégsereg most már nem a tisztek 
asztalát kisérte figyelemmel, hanem 
Bagosit. a szerkesztőt. Egy-két ur 
felállott az asztal mellől és félig-med- 
dig bátortalanul közeledett az újság­
íróhoz:

— Ha a szerkesztő ur nem veszi 
rossz néven — kezdte a szót az 
egyik, — úgy bátor volnék megkér­
dezni, vájjon nem méltóztatik-e tudni 
a Gruber főhadnagy dolgát. Tetszik 
tudni, az asszonyokat nagyon ér­
dekli a dolog. — Bagosi jelentőség- 
teljesen mosolygott. — Önök a pár­
bajra kiváncsiak ? No hát az reggel 
fog lefolyni a csalitban. Az okát tu­
dom ugyan, de nem mondhatom 
meg, mert tetszik tudni a tiszt urak 
zokon veszik az ilyesmit. Azonban 
a hölgyek kedvéért esetleg megírom 
lapomban.

A kávéház ezután lassan ürülni I 
kezdett. Éjfél felé már csak Bagosi I 
volt a káveházban és néhány tözsér. I

Egyszerre felnyílt az ajtó és Sehopek 
ezredes, meg több tiszt léptek be. ' 
Egyenesen a Bagosi asztalához men­
tek, s bemutatkozás után helyet 
loglalva, az ezredes kezdte meg a 
szót.

A szerkesztő urat egy nagy szí­
vességre akarjuk kérni. Azt hiszem, 
kedves Bagi ur tud arról a sajná­
latos inczidensről, amely néhány 
nap óta az egész várost foglalkoz­
tatja. Az eset nagyon jelentéktelen, 
mindössze az az érdekes benne, 
hogy két jóbarát a Giuber főhad­
nagy és Radácsi hadnagy párbajt 
vívnak. Minthogy azonban ma már 
olyan sokfélét beszelnek az affér

okáról, hogy abból a tisztikarnak 
is kellemetlensége lehet, arra aka­
rom kérni a szerkesztő urat, netes- 
sék megírni az egészet a lapjaban. 
Összevesztek a jó fiuk és párbaj 
után kifognak beküldi, ez az egész. 
Gruber főhadnagy sértette meg Ra- 
dácsit, azt mondta neki: te kincs­
tári gyerek! Ölök mi különöset se 
találnak ebben, mert hiszen nincs 
is benne semmi, ámde e három 
szónak meglepő értelme van. Ha 
figyelnek, elmondom a „kincstári 
gyerek“ szó értelmét.

(Folyt köv.)

Laptulajdonos: Szelényi Lajos.

S
Étvágytalanság

vs emé .ítési zavarok a rociitschi .Tempel- 
forrás1 időszaki használata által a leg. 
czólszerubben mogszüntethotők. Régibb és 
idült bajoknál a „Styra-forrás^ (erősebb) 
használandó.

Magyarországi főraktár:

HOFFMANN JÓZSEF, Budapest,
Báthory-utcza 8. sz.

3f€am6urg—Ülewyorü 
3f€am€urg — 3£aiifax 

(Canada)
Közlekedés kétszer hetenként. Az indulások 
Halifax felé idejekorán közzé lesznek téve.

Az express és postahajók őszi menetrendje:
Novemb. 4. Auguszta Viktoria 

Novemb. ti. Patriczia.

Novemb. 13. Blücher.

Novemb. 20. Pretoria.

Novemb. 27. Graf Walderseo.

Szeptember 16. Moltke.
Szeptember 18. Patriezian.
Szeptember 23. Fürst Bismark.
Szeptember 25. Phöniczia.
Szeptember 28. Deutschland.
Szeptember 30. Blücher.
Október 2. Pretoria.
Október 7. Auguszte Viktoria. Deczember 4. Moltke

Október 9. Graf Waldersee.
Október 16. Palatia.
Október 23. Moltke,
Október 30. Pennszylvánia.
Október 31. Deutschland.

Deczember 11. Deutschland. 

Deczember 11. P> enszylvárna. 

Deczember 18. Patriczia. 

Deczember 25. Blücher.

Az utazásra vonatkozó bármely kérdésre szí­
vesen és minden nyelven azonnal válaszolunk. 

— Aki utazni akar, forduljon hozzánk. =

FalK b Társa Xambarti
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RACZ JENŐgydgyszerésznél
MISKOLCZON,

„AZ ARANY SZARVASHOZ“ ezimzett gyógyszertárában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
Hajerősitő (balzsam) essentia.

2.

I • • 1j Vűnnne Számos hölgy áldja jó hatását — szeplőins YiragarCZKenOCS. ÓS máj folt ellen, arcz- ós kózbörnek selyem-
puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arozot a redőktöl kóső korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arczpor, fehér, rózsa ós eróm színekben, 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

nóhány eseppel egyszeri száj- 
öblögotő vízbe, kellemes szájízt 

kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősíti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiáljn és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszoreimet nem használták 

^ós fogfájás van, ajáultatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiczi fő 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

4.

5.

Dr. Hebra hires bécsi egyetem 
tanár előírása szerint készítve 

a hajhullást ós fojbörkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maztató. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“,
meg nem avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajnszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

(tyúkszembalzsam), biztos hatású ós legkényelmesebben 
alkalmazható szer a tyúkszemek ós börkcmónyedések 

és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

e*r

Cannabin
------------------------------------------------------- Forgalomban van ós közmegelégedéssel használják a
Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona. Migrain, főfájás, nátha elleti bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether 
Szörvesztönek Depillatoríumot. 1 üveg I korona. 1 üveg 80 fillér.
Rüh Crühalka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — Fagyás ellen Északi dr. Kepes fagykenőcs. I tégely I korona.

nagy 3 korona. Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb szilire 1 üveg
Köszvény ellen 1—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K. 2 korona.

ügy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van ; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik 
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyi­
ségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyánánt legjobban alkalmazhatók.

TÖRÖK JÓZSEFFőraktár: Budapesten gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

# OC* €M> €§h<e> Rendelési czím: Rácz Jenő gyógyszerész Miskolczon.

ESI

Telefon 62.

a

3iónyvnyomdánü6an>
mely a mai kor igényeinek meg­
felelően van felszerelve, bármily 
könyvnyomdái munkát a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig, a legrövidebb idő alatt, 
jutányos árak mellett készítünk.

NYi és Társa

miskolcz
Széclienyi-utcza 34. szám.

ilönyvnyomda

Könyvkötészet
Dobozgyár

OfCónyvüötészetiinü
koszoruszalag aranyozására, em­
lékkönyvek, feliratok stb. elegáns 
kiállítására is be van rendezve

Pontos kiszolgálás. Elegáns kiállítás.

SZKLÉNYI ÉS TÁltSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.
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